

本报讯 郑州高新区党政企考察团这次杭州行,其中一个“重头戏”就是高新区管委会与阿里云共同签署战略合作协议,将共同在高新区“西美”建设主战场沟赵办事处区域合作打造智慧技术集聚的“阿里峰”。作为郑州这个国家中心城市的“四梁八柱”之一的高新区,蓄势待发。
记者 孙庆辉 文/图



黄河与钱塘江的牵手 郑州高新区携手阿里云 共建智慧城市实验场“阿里峰”

双方各部门进行主题分享

签约仪式结束后,阿里云、蚂蚁金服、创业孵化等不同事业部负责人进行主题分享,库伟等多位阿里高管与企业家们频频互动。在对话中,库伟多次表示,郑州高新区作为首批国家级高新区,也是中原地区科技资源最集中、创新活力最强、创业环境最优、资本服务最好的区域,高新区创新性地提出建设智慧城市实验场以及“一台五峰”建设战略,与阿里巴巴的数字化转型定位高度契合,阿里云非常愿意把这些核心能力和生态开放

出来,与高新区创业者一起创新在阿里的开放平台上共同进行全新创造,相信双方此次的合作一定能够取得成功。

8月24日傍晚政企座谈会交流时,阿里高管们和企业家们的交流现场一度出现了“抢话筒”场景。有参会者感慨,郑州高新区能在疫情防控常态化的情况下派出如此大规模的代表团到杭州考察学习,可见高新区渴求发展的迫切心情。

高新区如此大手笔,只意在经贸合作吗?并不尽然。一位参加考察的企业家认为,此为郑

州市“跳出郑州看郑州、跳出郑州谋划和推动郑州发展的创新举措”的更深一步落地,回想这句“跳出郑州看郑州”的出处,便可对此举心下了然。

王新亭表示:“今天的签约只是开始,签约之时就是履约之启,下一步,郑州高新区将全面落实协议中约定的双方联合推进机制、日常交流机制和高层定期沟通机制,积极推动辖区企业广泛参与阿里生态体系,坚定不移推进后续合作,力争早日实现双方共同的愿景!”

多家高新区企业与阿里达成合作意向

8月26日,高新区与阿里云签约效应即初步显现。当天下午,高新区企业专场——高新区优质企业融资路演“走进阿里”活动举行。阿里巴巴集团旗下蚂蚁集团、阿里云IOT事业部、阿里云智能创业孵化事业部、赛伯乐、浙商创投、浙商文投等25位企业、投融资机构负责人担任本次路演点评嘉宾。活动采用现场路演、钉钉群跨群直播、中国高新区科技金融信息服务平台以及“燧石星火”APP直播等形式,在线观看达数十万人。

路演环节,辖区内嘉合智能科技股份有限公司、郑州联睿电

子科技有限公司、郑州中业科技股份有限公司、郑州点读电子科技有限公司、郑州威科姆科技股份有限公司5家优质企业在活动现场“比武论剑”,纷纷亮出企业最新“独家秘笈”。

路演评委们围绕商业模式、成长潜力、团队搭建等方面进行了专业点评,并对企业进一步发展给出了建设性意见。评委们认为,高新区这批参与路演的企业,虽来自不同的领域,但都在各自领域取得了较为突出的成绩,后续发展未来可期,建议企业要进一步加强自身的核心业务以及核心竞争力,找准客户所面临的难

点、痛点,不断实现跨越式发展。

在多方努力协调下,本次融资路演活动结下累累硕果,后续将深入开展投资事宜:12家企业将逐步融入阿里生态,其中,威科姆和联睿电子与阿里云在共享单车业务方面,作为解决方案的备选企业,双方达成初步合作意向;嘉合智能与阿里云在智慧消防板块有初步的技术和产品合作意向;点读电子已于阿里教育板块和蚂蚁集团建立联系;中业科技在标注方面与阿里产生合作……5家路演企业拟融资金额近3亿元,已有30余家投资机构与企业建立联系。

“发展高科技、实现产业化”

刚刚开启。
王新亭表示,郑州高新区坚定国家高新区“发展高科技、实现产业化”功能定位、国家自创区“创新体制机制、政策先行先试”使命任务,锚定2025年基本建成千亿级世界一流高科技园区的奋斗目标和“聚焦智慧产业、建设智慧社会”的主攻方向,以人为本,着力推进高质量系列三年行动计划,围绕产业链、布局科创链、完善金融链,强化政策链,建设更加

宜居宜创宜业智美新城,肩负起带动郑州西部区域发展美丽经济、建设美丽城市、打造美丽生活的龙头责任,努力在传感器为重点的物联网、网络安全方面,以电子信息、精密测量为重点的北斗应用及以超硬材料为重点的新材料4个领域勇当全国排头兵、领头羊,在郑州建设国家中心城市、中原实现更加出彩的进程中担当高新责任、奉献高新智慧、做出高新贡献。

宜宜居宜业智美新城,肩负起带动郑州西部区域发展美丽经济、建设美丽城市、打造美丽生活的龙头责任,努力在传感器为重点的物联网、网络安全方面,以电子信息、精密测量为重点的北斗应用及以超硬材料为重点的新材料4个领域勇当全国排头兵、领头羊,在郑州建设国家中心城市、中原实现更加出彩的进程中担当高新责任、奉献高新智慧、做出高新贡献。



高新区百名企业家见证签约

8月25日下午,郑州高新区百名企业家齐聚“光明顶”,共同见证高新区管委会与阿里云共同签署战略合作协议。

“光明顶”位于阿里巴巴西溪园区1号楼,每年双十一,这里会“集结”数百位阿里精英共同作战,是阿里双十一大会战的总指挥部。

协议由郑州高新区党工委书记、管委会主任王新亭与阿里巴巴集团阿里云副总裁、阿里云智能IoT总经理库伟共同签署。

经过前期充分沟通对接,郑州高新区与阿里云方面约定,将共同在高新区“西美”建设主战场沟赵办事处辖区,合作打造智慧业态多样、智慧产品丰富、智慧技术集聚的“阿里峰”,以大幅提升区域城市管理和治理智慧化水平,同时,促使区内企业与阿里巴巴结合智慧城市建设需求,不断触发合作点、拓宽合作面、加深合作度,实现区内企业进入阿里生态,形成阿里巴巴领航,区内企业携手发展的生态体系。

三项机制促进双方实现目标

一是联合推进机制,由管委会将涉及项目的各职能部门安排联络人,与阿里就项目推进有关情况进行沟通。

二是日常交流机制,管委会明确分管领导,阿里云指定相应的管理层,每10天召开巡议会,每月就工作推进情况向双方高层提交书面报告。

三是建立双向定期沟通机制。高新区管委会与阿里云主要领导一年至少要有1次定期商讨交流会,推动合同内容的落实。通过三项机制,促进合作目标的实现。

阿里云是阿里巴巴一级子公司,成立于2009年9月,是全球领先的云计算、人工智能、物联网科技公司,核心在于为阿里各项业务提供扎实的基础设施和技术架构,已经为200多个国

家和地区的企业、开发者和政府机构提供服务。

库伟表示,阿里云作为阿里巴巴全面推进互联网领域的核心驱动引擎,在互联网产业的云、网、边、端等多个维度上正构建核心的产品及开放能力。未来将基于阿里云的丰厚积累,聚焦核心资源,带动全域生态和高新区优质企业和高新区一起共同打造以感知为特色的高新区,建设立足高新辐射全国的互联网开放平台,推进智慧产品应用示范与落地,同时协助郑州高新技术企业进入阿里巴巴生态,提升郑州高新区互联网产业生态,将郑州高新区打造成为国内技术领先,具有国际影响力的传感器产业高地、智慧应用示范地、优质互联网企业聚集地。